

**Jakú formu životného poistenia.** Dôvodov je viacero. Tým hlavným je stále slabé uvedenie si podstaty poistenia. „Stále sa spoliehame, že sa nám nič nestane. Podstatu poistenia pri tom spotieva v tom, že má pomôcť prefinancovať následky poistnej udalosti, často nečakanej a tragickej,“ konštatuje Darina Hurtová, generálna tajomníčka Asociácie finančných sprostredkovateľov a finančných poradcov. K dôvodom laxného prístupu patria aj celková neznalosť Slovákov o produktoch na trhu a neschopnosť vybrať si z ponúk najvhodnejšiu pre seba. „Často ide aj o neochotu poradiť sa s finančným odborníkom, hoci práve ten má prehľad o produktoch, doká-

poistenia,“ vysvetľuje dôvod odborníčka.

Rezervy rastu životného poistenia preto stále sú. Ako podotýka, vzhľadom na zhoršujúci sa ekonomický podmienky či starostlivosť obyvateľstva by si mal každý, ale predovšetkým živiteľ rodiny, položiť otázku, do akej miery môže prípadná poistná udalosť zasiahnuť rodinný rozpočet. Či rodina má na to, aby finančne vykryla potenciálne výdavky aj v prípade úrazov s trvalým následkom. Mnohí sa mylné domnievajú, že pravidelným odkladaním si sumy v banke, napríklad vo výške poistného, si na nepredvídané okolnosti našetria. „Nikdy nevieme, kedy k poistnej udalosti dôjde, a plnenie je ob-

veku a prípad smrti. Podľa typu poistenia môže pokrývať dlhodobú práceneschopnosť z dôvodu poistnej udalosti, chirurgický zákrok, závažné ochorenia, trvalú invaliditu a podobne.

„Vždy si treba vzážiť, aké riziká chcete poistiť a či je výška ich krytia opodstatnená, a to časom aj aktualizovať. Najpodstatnejšie je poistiť riziká, ktoré majú za následok dlhodobý výpadok príjmu. Vlastná finančná rezerva postačí na krytie rizík, ktoré spôsobia len krátkodobý výpadok príjmu,“ spresňuje.

V prípade poistnej udalosti by ste mali dokázať z poistného plnenia aj ďalej plniť vaše záväzky, existujúce výdavky pre seba či rodinu. „Podhodnocovať

skontrolovať správne nastavenie a najmä výšku krytia a prípadne ju aktualizovať.

Pri výbere treba vzážiť aj druh životného poistenia – rizikové, kapitálové, investičné či úrazové. Práve od aktív aj veľa ku závisí, aký druh je pre vás najvhodnejší. Ak popri poistení chcete aj zhodnotiť prospech investičné životné poistenie. Výsoké zhodnotenie sprostredkovateľskej služby nečakajte, lebo toto poistenie nie je primárne určené na investovanie či sporenie.

### Porovnávať skladbu produktov

Ponuka na trhu je dnes široká, no rovnako aj podmienky

ktorý dokáže na základe posúdenia finančnej situácie človeka navrhnúť optimálny variant poistenia zohľadňujúci príjmy a výdavky väťane napríklad úverov, aby bola rodina v prípade nepredvídateľných okolností finančne zabezpečená,“ dodáva generálna tajomníčka AFISF. Práca finančných agentov je zo zákona trvalo regulovaná smerom k ochrane finančného spotrebiteľa. Ich pridanou hodnotou by malo byť poskytovanie následných servisných služieb.

„Sú pripravení poskytnúť klientom komplexné informácie o finančných produktoch, medzi nimi je poistenie tou najsofisticovanejšou časťou,“ dodáva. (MSA)

# Úrazy v zime sú častou príčinou práceneschopnosti a zneprijemňujú život na dlhý čas celej rodine

FINANČNIE A ŠKODY

**Bratislava** - V polovici januára tohto roku potrápila Slovákov požiarovica, ktorá náhle zasiahla západnú aj východnú časť krajiny. Len v hlavnom meste v Bratislave ošetrili za jeden deň takmer sto ľudí, ktorí utrpeli úrazy v dôsledku ranej požiarovice na cestách a chodníkoch, uviedli nemocnice vo svojich oficiálnych vyhladeniach. Najčastejšie išlo o zlomeniny dolných a horných končatín, úrazy hlavy a chrbtice. Medzi zranenými boli aj viaceré deti či dôchodcovia. Mnohí z nich zostali hospitalizovaní. Jeden prípad na východe Slovenska sa dokonca skončil tragicky, človek podalhol zraneniam, ktoré utrpel pri páde.

Menšie či väčšie úrazy dokážu skomplikovať život bez ohľadu na to, v akom ročnom období k nim dôjde. Sú jednou z častých príčin práceneschopnosti. Obzvlášť závažný úraz s trvalými následkami môže znamenať veľký zásah nielen do životného tempa, ale rovnako do života celej rodiny. Žiaľ, aj smrteľné úrazy prichádzajú nečakane a bez varovania. „Veľkou záťažou však môžu byť aj menej vážne situácie, napríklad dlhobodejší pobyt v nemocnici alebo pracovná neschopnosť, ktoré sa rovnako výrazne prejavia na príjmoch i rodinnom rozpočte. Aj z tohto dôvodu sa všeobecne odporúča mať uzatvorené úrazové poiste-

nie,“ uviedla produktová špecialistka MetLife Slovensko Erika Poleková.

### Poistenie si nastaví klient podľa priority

Príbližne tretinu všetkých nahlásených úrazov v poisťovní tvorila podľa Polekovej drobnejšie poranenia typu podvrtnutý členok, tržné rany či odtreniny. Za nimi nasledujú zlomeniny ruky a nohy a príbližne pätinu tvoria vážnejšie zranenia, akými sú poranenia chrbtice a hrudného koša. „Poistenie úrazu a choroby pomáha prekonať náhle následky úrazov a zdravotných komplikácií. Spoločnosť MetLife Slovensko ponúka široké

možnosti poistnej ochrany, ktoré si klient nastaví podľa svojich predstáv. Možné je skombinovať pevné i klesajúce poistné sumy či denné dávky na základe svojich potrieb,“ priblížila Erika Poleková.

### Poistenie pre celú rodinu

Napríklad rizikové poistenie TrendLife ponúka komplexné krytie veľkých či menších rizík, pričom na jednej zmluve je možné poistiť celú rodinu za výhodnú cenu.

Aj keď drobnejšie zranenia sa obvykle liečia v domácom prostredí, v ťažších prípadoch nie je vyhladením hospitalizácia. V každom prípade, aj bez hospitalizá-

cie ide o zásah do rodinného rozpočtu. Finančné straty po úraze pomôže zmierniť poistenie denných dávok za liečenie úrazu. „Napríklad v rámci tohto poistenia v prípade otrasy mozgu budete počas 15 dní vyplácať dennú dávku. Pokiaľ by išlo o zlomeninu stehennej kosti, tak ide o letohu 185 dní,“ uviedla Poleková.

### Úrazy a trvalé následky

Ak ide o väčší úraz s trvalými následkami, prostriedky z poistenia trvalých následkov pomôžu pri prispôbení sa zmeneným životným podmienkam po úraze. Čím sú následky úrazu väčšie, tým vyššiu sumu bude klient po úraze potrebovať,

čo je odzrkadlené v poistení s progresiou. Klient si môže zvoliť poistnú ochranu presne podľa svojich potrieb a v závislosti od jeho aktuálnej životnej situácie. Výhodou je možnosť uzatvoriť poistenie pre celú rodinu na jednej zmluve, a tak získať dodatočnú zľavu z poistného.

Úrazové a zdravotné poistenie pomôže zmierniť finančné straty po úraze, vyplátené prostriedky z poistenia môže klient použiť na zachovanie životnej úrovne, úhradu náhrad štandardnej liečby, rehabilitácie alebo na pomoc v domácnosti. Klasické cestovné poistenie hradí predovšetkým liečebné výdavky v prípade úrazu v zahraničí. (RED)

**5. Nerušto poisťku za každú cenu.** Ak sa vám nastavenie staršej poisťky nepáči, zväčša podmienky na trhu. Často je výhodnejšie pripojiť sa, než rušiť starú poisťku a uzatvárať novú. Poisťovňa garantuje zhodnocovanie finančných prostriedkov klientov technickou úrokovou mierou, ktorá sa časom mení. Ak i tak chcete zrušiť poisťku a nahradiť ju novou, urobte to vtedy, keď vám už bude platiť nová.

Zdroj: Asociácia finančných sprostredkovateľov a finančných poradcov